



△時評  
冷眼看中國局勢

吳家齊

時序上，目前已進入了仲夏季節，在國內的戰場上，也展開了夏季的大戰了。一位外國戰事記者說：「六月的中國戰報，正跟着六月的太陽一樣，漫天地發展着。中原的前綫南陽附近的一場大會戰，是這個區前所未見的大戰鬥。山東前線，魯西魯中都展開了大撕殺，華北與東北則已淡為一戰鬥，也已全面揭開了。所有這些，組成了一九四八年中國戰場最緊張的一幅畫面」。

最近共軍在中原地區發動攻勢，給國軍一個極為嚴重的打擊。這個中原戰場，從黃河之南到長江之北，自秦嶺黃海之濱，每一條河流、鐵道、公路，無不是中原以及與全面息息相關的脈絡。每一道山谷、關隘、渠口，亦無不是兵家必爭之地。滿清入關，首先佔據中原，威脅江南。共軍目前對中原的攻擊，也無非看準了這一個秘訣。因為誰掌握了這個資源優厚的江淮河漢區域，誰就立下轉戰四方的根基。因此，劉伯承的隊伍自去年八月跨步南下，進入豫皖這一片綠洲後，他就開始「重建中原軍區」的工作。在這個「軍區」的裡面，包括了皖西、豫鄂、淮北、桐柏、江漢等五個單位。這一次發動中原攻擊，也可以說是共軍向江南擴展的先聲。

開封的易手，是國軍在中原戰場的大大的失利。立法院為檢討中原戰事失利的因素，而舉行祕密會議，何應欽代表顧祝同，列席報告說：「總統系海陸空軍大元帥，參謀長乃總統之幕僚長，故全國軍用事，乃由總統負責」。換言之，總統負這次中原戰敗的責任。河南立委段劍岷提出質詢說：「現在士氣低落，軍隊指揮系統不明，應予改善」。至述及開封戰役時，不禁放聲大哭。繼謂：「河南人力物力集中閉封，空軍轟炸後，損失甚大。河南學生，在城內被炸死很多」。立委譚惕吾楊一峯等三十餘人，又向立院提案一件，案由為「開封城內盲目轟炸，責任誰負？今後應嚴禁轟炸城市」。這一些都在說明了開封戰事的慘烈景狀，無辜的人民不死於對外的戰爭，而死於慘無人道的內戰炮火之下。

(未完)

◎擴大星架坡警衛權

星架坡十三日電，據未經証實報告稱，星架坡共產黨，將徵馬來亞共黨發動恐怖政策，反叛政府。星架坡總督金臣為先發制人計，請求議會給以特權，以應付萬急。星架坡立法院是日會議，准予所謂「已給與調動軍警特權」。是日警察加倍活動，在新襲攻時，再拘捕嫌疑犯人廿五名，為維持各樹及煤礦錫礦間安全，總督訓令加派警兵駐守。如遇事變，軍部得用飛機運兵赴援云。

◎巡視亞拉斯加防務

星架坡拾三日電，路透社訊，馬來亞共產黨施行恐怖政策以來，鶴犬不寧，人人均懷戒備之心。在鄉村或小城市，隔壁之人，飯店內夥伴修整舊車匠，或是共黨暴徒，其妻室或為間諜，平常人無法得知。

◎紐約外匯加幣報漲

紐約十三日電，紐約外匯市情報告，加拿大幣每百元是日回漲四毫三仙七五，每百元換美幣仍須折扣六元，即每百找美幣九十三元三毛七五，英鎊數日來無起跌，每鎊可換美金四元零三仙二五。

◎馬來陷無政府狀態

星架坡拾三日電，路透社訊，馬來亞共產黨施行恐怖政策以來，鶴犬不寧，人人均懷戒備之心。在鄉村或小城市，隔壁之人，飯店內夥伴修整舊車匠，或是共黨暴徒，其妻室或為間諜，平常人無法得知。

數月以來，共產黨簡直操縱無數樹膠園工人及錫礦工之性命，凡有膽敢抗拒者，輒被殺害。其黨在馬來亞早已為所欲為。在柔佛中部豐村落，當共黨發動暴亂之開始，曾將敵對三領袖置之死地，受害者之家屬，親眼看見其黨行兇，惟始終不敢聲張。有一次其黨將一老人之頭砍斷，繼復以短鎗亂擊其身。行兇者之三人乃老年人之多年相識，其一為村中之剪髮匠。此種屠殺，日有多起，惟無辜平民多敢怒而不敢言。

· 日昨有一婦人，以其夫無辜被害，痛不欲生，始將行兇者姓名報知警察，日前有恐怖份子五十人圍攻一村落，其中有多人乃村中舊有居民。賊黨除搶劫外，並殺斬一小童及其母親與一店員。馬來警察積極搜捕賊匪，一夜之間，曾拘捕嫌疑犯數百人，惟領袖諸輩聞風遠避，多逃入叢林蔽地，重機關於從前之抗日軍營，組織游擊隊，乘機四出騷擾，與官兵為難。

· 敵對三領袖置之死地，受害者之家屬，親眼看見其黨行兇，惟始終不敢聲張。有一次其黨將一老人之頭砍斷，繼復以短鎗亂擊其身。行兇者之三人乃老年人之多年相識，其一為村中之剪髮匠。此種屠殺，日有多起，惟無辜平民多敢怒而不敢言。

· 日昨有一婦人，以其夫無辜被害，痛不欲生，始將行兇者姓名報知警察，日前有恐怖份子五十人圍攻





# △世界新聞

●聯盟國仲裁

## 講制阿族戰鬥行動

紐約省成功湖十三日電 聯盟國巴

勒斯坦仲裁福克巴諾威爾士昨夜

向聯安會報告 諸聯盟國對付巴勒

斯坦戰事 可於後列兩辦法中二

者擇壹而行

① 制止阿刺伯之武裝行動 讓「

猶太國繼續生存

② 縱開國採取不理巴勒斯坦態度

任由阿族與猶太在戰場解決其爭

執 福克巴諾威爾士是日將以書

面報告至報聯安會 諸即對該事加

以有效及迅速之干涉 按福克巴諾

威爾士是於昨日乘一荷蘭飛機飛

抵紐約之拉瓜地亞機場 聯盟國總

祕書長太貴里親到機場歡迎 及後

美代表者士溫博士及英代表亞力山

打威爾士又到拜訪 彼稍事休憩後

即驅車前往成功湖與盟國總秘書

長太貴里及本月聯安會之主席蔓奴

爾斯基(烏克蘭外交部長)商談聖

地局勢 在彼對聯安會之報告中

彼已明白表示聯安會應以行動令阿

刺威爾士停戰云

● 招商承辦暹羅鐵路

曼谷拾三日電 通達至緬甸鐵路

戰時日軍驅使歐美戰俘及亞洲苦力

築成 戰後荒廢 四百里長路線失

去鐵軌甚多 枕木被挖去不少 有

等路面矮木叢生 橋樑失修 已不

適用 遷運政府現已有意恢復此路

名者 政府決給予經營行車權

告 招商承辦 凡屬商人 能修復

此四百里鐵路 連接曼谷與緬甸莫

打威爾士 又到拜訪 彼稍事休憩後

即驅車前往成功湖與盟國總秘書

長太貴里及本月聯安會之主席蔓奴

爾斯基(烏克蘭外交部長)商談聖

地局勢 在彼對聯安會之報告中

彼已明白表示聯安會應以行動令阿

刺威爾士停戰云

● 共黨八名被判死刑

西班牙京馬得里十二日合衆社電

共產黨八名 宣布死刑 控彼等陰謀

爆炸兩處火藥局 致有二十八人

斃命云

● 共黨八名被判死刑

西班牙京馬得里十二日合衆社電

共產黨八名 宣布死刑 控彼等陰謀

爆炸兩處火藥局 致有二十八人

斃命云

● 共黨八名被判死刑

西班牙京馬得里十二日合衆社電

共產黨八名 宣布死刑 控彼等陰謀

爆炸兩處火藥局 致有二十八人

斃命云

● 醫堯繼陳

Dr. G. Physician & Surgeon

● 診症時間

上下午十一時半至下午一時半

● 賽化街西二號

● 鄧良裝飾

● 電話 HA. 3549

● 暖市黨長壽店

● 麥嘉雲麵包

● 麥嘉雲麵包

● 經濟餐

● 精補精

● 衣裳店

● 上午十時，至十二時

● 下午二時，至五時

● 上午十時，至十二時





